oo Volume-9 | Issue-12 | December - 2019 | PRINT ISSN No. 2249 - 555X | DOI : 10.36106/ijar
Original Research Paper Y
( orig per-—)

Pharmacology )

KNOWLEDGE, ATTITUDE AND AWARENESS ON PLAGIARISM AND
PUBLICATION ETHICS AMONG MEDICAL AND PARAMEDICAL
STUDENTS IN A TERTIARY CARE HOSPITAL - A QUESTIONNAIRE-BASED
STUDY

Sharadha S Ragavi Second Year MBBS Saveetha Medical College, Thandalam Chennai — 602105

Yamuna Devi Assistant professor Department of pharmacology Saveetha Medical College, thandalam
M. S* *Corresponding Author

ABSTRACT ) Introduction: Inappropriate authorization of another's work, ideas, methods, results or words without acknowledging
the source and original author is plagiarism. Studying the prevalence of plagiarism among students will contribute to the

development of basis for university guidelines on responsible studying. Plagiarism as well as other forms of misconduct should be recognized. A
study conducted in India showed that 52.2% of participants were a victim of plagiarism.
Aim and Objective: To assess the knowledge, attitude and awareness on publication ethics and plagiarism among medical and paramedical
students in a tertiary care hospital.
Methodology: This cross sectional study was done on 175 medical interns and medical and paramedical post graduate students from Saveetha
Medical College and Hospital. The participants were assessed using a pre-tested semi-structured questionnaire containing 30 questions on
publication ethics and plagiarism.
Results: Out of the 175 participants, nearly 95% were aware of plagiarism and publication ethics but lacked basic knowledge on details like the
existence of COPE, data falsification and fabrication. Attitude towards plagiarism showed satisfying results proving that plagiarism is a crime
and its existence has affected many people. This study throws light into the awareness about plagiarism and publication ethics among students
who are the future researchers.

( KEYWORDS : )
INTRODUCTION: 3. Qualification CRRI 42%
The rapidly rising incidence of plagiarism among students throughout MD 8%

the world requires attention. Unauthorised appropriation of another's

work is plagiarism. Studying the prevalence of plagiarism among MS L7%
students will contribute to the development of basis for university BPT 38%
guidelines on responsible studying. Plagiarism as well as other forms MPT 7%
of misconduct should be recognised and not tolerated. Just teaching M.SC %

and learning are not enough. Promotion of the principles of academic
integrity among students is required. Ethical standards for publication 57% females and 43% males took part in the study.
exists to ensure high quality publications, public trust in scientific
findings and that people receive credits for their ideas. It is important to
avoid data falsification and fabrication. Data fabrication is making up
ideas and data falsification means the researcher did the work but
changed the data. COPE (committee on publication ethics) is a charity
registered in the UK. It is concerned with the integrity of peer reviewed
publication in science particularly biomedicine .A study conducted in
India showed that 52.2% of participants were a victim of plagiarism.
The main purpose of this study is to investigate about the attitude
towards plagiarism and publication ethics among students.

METHODOLOGY:

The present cross sectional study was conducted at saveetha medical
college and hospital, Chennai with the aim to study the knowledge, . = L
attitude and awareness on plagiarism and publication ethics. 175 Out of 175 participants, 97% participants knew what plagiarism is but
CRRI's and PG medical students and PG paramedical students (92 3% participants did not know the existence of plagiarism.(Fig.1).
medical and 83 paramedical) from Saveetha medical college and

hospital were given a pretested semi-structured questionnaire Fig.1

containing 30 questions on plagiarism and publication ethics. CRRI's 120%

and PG's were chosen as participants because they would have had
exposure to research atleast once. Every possible measure was taken
so as to uphold the confidentiality that was promised to the participants so%
in the first place. No personal information regarding the participants 6o
was let out. IRB Approval of the Institutional Review Board was
obtained before initiating the study. A written informed consent was

KNOWLEDGEABOUT PLAGIARISM

also obtained from all the participants. . 20% N

RESULTS: B ]

In total, 175 medical and paramedical students were studied of age 21- = - =

38 years ATTITUDE TOWARDS PLAGIARISM

S.No |Parameters Percentage The response to the question whether the participants have done

1 Age (in years) 3125 93% anything similar to this act showed no as the major answer as 7%

’ participants did not have the opportunity to do such an act, 70%

26 -30 5% participants considered such an act unacceptable, 7% participants were
30 2% afraid of punishment. 22 participants accepted that they have

5 Sex Male 3% plagiarised with 9% participants agreeing that they had a good reason

- to plagiarize and 5% participants said they didn't do anything wrong
Female 57% and 2% participants never answered the question (Fig. 2).
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When participants were asked if they knew anything about a similar act
taking place in reality, 22% participants have never heard of such an act
taking place in reality 60% participants have heard of a similar act
taking place in reality 18% participants have witnessed or experienced
suchanact (Fig. 3).

Fig.3
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5% participants agreed to cut and paste the relevant portions within
quotations, 27% participants chose to cut and paste the relevant
portions with reference to the original source. 1% participant chose to
paraphrase a relevant portion within quotation and 67% participants
chose to paraphrase the relevant portions with reference to the original
source when asked about accessing information from internet based
source (Fig. 4).
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AWARENESS ON PLAGIARISM

When questioned regarding what all materials requires to be referred in
a paper 64% participants answered that all the materials used need to
be, 20% participants answered that well known facts must be
referenced, 14% participants answered that the material that is used as
direct quote needs referencing and 2% participants answered that since
a paper is for an institutional use only there is no need for referencing
(Fig. 5).
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KNOWLEDGEABOUT PUBLICATION ETHICS

Out of 175 participants only 70% participants chose the write meaning
of Publication ethics. 3% participants chose not giving proper citation,
8% participants chose submitting the same manuscript as their answers
and 19% participants chose I DON'T KNOW as their answer (Fig. 6).

Fig. 6
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Data fabrication's definition was given with 3 other options and the
participants were asked to choose the right option and only 40%
participants chose the correct meaning of data fabrication. 31%
participants chose taking credits for someone else's work as their
answer, 7% participants chose not providing funding support as their
answer. 22% participants accepted that they do not know the meaning
of data fabrication (Fig. 7).
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73% participants answered true to the question " data falsification
means the researcher did the work but changed some of the data. Is the
statement true or false?" 15% participants answered false and 12% dint
know abou data falsification

Fig.8
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ATTITUDE TOWARDS PUBLICATION ETHICS
Table 1

QUESTIONS YES|NO |I dont know

One cannot write a paper without 25 |33 42
plagiarizing ?

Self plagiarism is not punishable because|27 (23 50
it is not harmful?

We can copy previous descriptions of a (41 (24 35
method because method itself remains
the same?

Plagiarized parts of a paper maybe 35 |27 38
ignored if the paper is of great scientific
value?
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Should a paraphrased text be cited? 57 (10 |33
Do you know what ghost authorship is? |11 |27 62

AWARENESS ON PUBLICATION ETHICS

Out of 175, 64% participants chose rephrasing the words of an original
source, as their answer which is the correct answer when questioned
about paraphrasing. 12% chose copying from textbooks, 7% chose
copying ideas from friends and 17% chose I DON'T KNOW as their
answers (Fig. 9).
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When participants who answered yes to "do you know what ghost
authorship is" were asked to explain it only 12 chose to explain and
some of them were wrong answers. The remaining never answered.

To the question "COPE stands for" 48% chose committee of
publication ethics, 5% challenging outdoor personal experience, 12%
chose centre for occupational and personalized education and 35%
chose I DON'T KNOW clearing showcasing their lack of knowledge
on the existence of COPE.
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74% participants agreed to report if they witness such an act (Fig. 11).
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DISCUSSION:

Plagiarism and rise in its incidence has gained attention from all parts
of the world Studies are being done to spread awareness and find out
the incidence. A study conducted by Harris, 2004; Saulnier, 2005
believed that the internet makes it easier for students to plagiarize. A
study was conducted Rijeka University of medicine, Croatia. In that
study a questionnaire containing questions on awareness, attitude
towards plagiarism was given to students. The results proved that
students were aware of plagiarism and supported the fact that

plagiarism is an inappropriate and an unjustifiable act. The
questionnaire was also given to teachers and it was found that few
teachers were victims of plagiarism. The study conducted at SMCH
showed similar results. COPE provides leadership in thinking n
publication ethics, practical resources to educate and support members
and offers a professional voice in current debates. Over 20 years COPE
has grown to support members worldwide from all academic fields,
primarily editors but also publishers and related organisations and
individuals. The sad part is that its existence is not known to many
people despite being in operation for the past 20 years. Through the
study conducted at SMCH, we came to know that existence and
support of COPE has to be brought under limelight. Data falsification
and fabrication continue to haunt people and victims of these two acts
were found in studies conducted across the globe. Having said this,
plagiarism needs to be prevented. Prevention is possible only by strong
academic integrity and principles that emphasize the importance of
plagiarism and publication ethics. The institution in which a student is
studying has a major role in establishing a strong foundation for the
principles of research integrity. The institution also should stress the
drawbacks of plagiarism and if, they witness and such act, they should
strongly condemn it and punishment must be severe to prevent its
recurrence.

CONCLUSION:

Every research is done with so much effort and hence suitable
recognition must be given. But there are people who just earn name by
plagiarizing and so it is important to spread awareness on this rapidly
rising crime and every research that is being done is of great value. So it
must be published in a correct manner and for this the basis of
publication ethics should be known.
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